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Parlamentul European a aprobat cu o 
largă majoritate noua componență a 
Comisiei Europene condusă de 
Ursula von der Leyen

Parlamentul European a aprobat cu o largă majoritate noua componență 
a Comisiei Europene condusă de conservatoarea germană Ursula von 
der Leyen. Noul executiv al Uniunii Europene și-a început mandatul 
de cinci ani pe 1 decembrie, după o întârziere de o lună, cauzată de 
respingerea inițială a comisarilor propuși de Franța, Ungaria și România, 
care au trebuit înlocuiți. Fostă ministră a apărării în Germania, von 
der Leyen este prima femeie care va conduce Comisia Europeană, iar 
12 din cele 27 de posturi de comisar vor fi ocupate de femei, cel mai 
mare număr de până acum. Noua comisie rămâne însă incompletă din 
cauza refuzului de a delega un comisar din partea Marii Britanii, care 
se pregătește să părăsească 
UE, data țintă fiind în 
acest moment 31 ianuarie. 
Premierul Boris Johnson a 
spus că nu poate desemna 
pe nimeni în plină campanie 
electorală pentru alegerile 
anticipate din 
12 decembrie.

Ursula von der Leyen, noua președintă a Comisiei Europene, îşi va 
începe activitatea pe 1 decembrie 2019.

https://moldova.europalibera.org

Prin cercetare și  
informare, spre cunoaștere 

și dezvoltare

https://moldova.europalibera.org/a/parlamentul-european-a-aprobat-cu-o-larg%C4%83-majoritate-noua-componen%C8%9B%C4%83-a-comisiei-europene-condus%C4%83-de-ursula-von-der-leyen/30295117.html
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Donald Tusk, primul est-european ales 
președinte al Partidului Popular European

Elveția oferă Republicii Moldova un sprijin 
financiar în domeniul sănătății

Fostul premier polonez Donald Tusk a 
fost ales președinte al Partidului Popular 
European cu 491 de voturi „pentru” și 37 
„împotrivă”. Tusk a fost singurul candidat 
înscris în cursă și devine primul est-
european la președinția PPE de la fondarea 
acestuia, în anul 1976. El este succesorul 
lui Joseph Daul, care s-a aflat timp de două 
mandate în fruntea formațiunii politice.
Mandatul de preşedinte al PPE este de 

trei ani, dar poate fi prelungit pe termen 
nedefinit. Această funcţie a fost ocupată 
de altfel timp de 23 de ani de belgianul 
Wilfried Martens (1990-2013). 

Donald Tusk a fost timp de cinci ani unul 
dintre cele două figuri importante ale 
Europei, alături de luxemburghezul Jean-
Claude Juncker, preşedinte al Comisiei 
Europene.

Republica Moldova va beneficia de sprijin 
financiar din partea Elveției în domeniul 
sănătății. Comisia politică externă și 
integrare europeană a aprobat, în ședința 
din 20 noiembrie, avizul consultativ cu 
privire la inițierea negocierilor și semnarea 
Memorandumului de Înţelegere între 
Ministerul Sănătăţii, Muncii şi Protecţiei 
Sociale al Republicii Moldova şi Agenţia 
Elveţiană pentru Dezvoltare şi Cooperare 
cu privire la faza I a Proiectului „Progresul 
cu privire la acoperirea universală cu 
servicii de sănătate în Moldova”.

Obiectivul general al Proiectului este 
ca populația Republicii Moldova să 
beneficieze de asistență medicală de 
calitate cu o protecție financiară adecvată.

https://romania.europalibera.org

https://romania.europalibera.org/a/donald-tusk-primul-est-european-ales-pre%C8%99edinte-al-partidului-popular-european/30284068.html


3

Donaţie de maşini din partea UE
pentru asistenţii sociali

Parlamentul European a declarat 
”urgență climatică”

Proiectul își propune să contribuie la 
îmbunătățirea raportului calitate/preț 
pentru cheltuielile în sectorul sănătății 
publice, astfel, sporind finanțarea și calitatea 
serviciilor, inclusiv pentru populația 
neasigurată, și reducând nivelul de plăți 
neformale. Valoarea totală a proiectului 
este de circa 4,47 mln de franci elvețieni. 
Perioada de implementare a proiectului 
este 2019 – 2023.

Proiectul își propune să contribuie la 
îmbunătățirea raportului calitate/preț 
pentru cheltuielile în sectorul sănătății 
publice, astfel, sporind finanțarea și calitatea 
serviciilor, inclusiv pentru populația 
neasigurată, și reducând nivelul de plăți 
neformale. Valoarea totală a proiectului 
este de circa 4,47 mln de franci elvețieni. 
Perioada de implementare a proiectului 
este 2019 – 2023.

Uniunea Europeană a oferit recent șapte 
automobile pentru mai multe ONG-uri 
sociale din șapte raioane ale țării,  în special 
pentru cei care îngrijesc persoane cu nevoi 
speciale. Aceste autovehicule vor înlesni 
deplasarea asistenților sociali la domiciliul 
beneficiarilor care până acum obțineau 
îngrijiri limitate, mai ales dacă locuiau în 
sate îndepărtate de centrele raionale. 

Automobilele au fost donate organizațiilor 
care sunt sprijinite și de autoritățile 
locale, după ce primăriile și-au asumat 
angajamentul să aloce bani pentru 
menținerea mașinilor.

Pentru cele șapte automobile și pentru 
dezvoltarea serviciului de îngrijire la 
domiciliu, UE a acordat Republicii 
Moldova peste 75 de mii de euro.

http://parlament.md

https://moldova.europalibera.org

http://parlament.md/Actualitate/Comunicatedepresa/tabid/90/ContentId/5603/Page/2/language/ro-RO/Default.aspx
https://moldova.europalibera.org/a/ambulan%C8%9Be-sociale-cu-banii-uniunii-europene-(video)/30282708.html
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Potrivit noii legi, toate școlile de stat vor 
trebui să aloce în jur de o oră pe săptămână 
pentru sustenabilitate și chestiuni legate 
de schimbare climatică, începând cu anul 
școlar următor. Acest lucru ar presupune 
în jur de 33 de ore pentru studii climatice 
pe an.

„Acesta este un nou model de educație 
civică, centrat pe dezvoltarea sustenabilă și 
schimbarea climatică. Este un nou subiect 
care va fi predat din clasa a I-a până în 
clasa a XIII-a, între vârstele 6-19 ani. 
Programa va fi bazată pe cele 17 obiective 
de dezvoltare sustenabilă ONU. Italia 
va fi prima țară din lume care va adopta 
acest cadru”, a declarat ministrul italian al 
educației Lorenzo Fioramonti.

Faptul că Europa este primul continent 
care declară urgență climatică și de 
mediu, chiar înainte de COP25,  în timp 
ce noua Comisie își preia atribuțiile și la 
trei săptămâni după ce Donald Trump a 
confirmat retragerea Statelor Unite din 
acordul de la Paris, este un mesaj puternic 
pentru cetățeni și tot restul lumii”, a spus 

Pascal Canfin, președintele Comisiei 
pentru Mediu.

Acum cinci ani, nimeni nu se aștepta ca 
Parlamentul European să declare urgență 
climatică. Această rezoluție trebuie să fie 
urmată de reducerea drastică a emisiilor 
de carbon.

https://www.hotnews.ro

https://www.hotnews.ro

Italia este pe cale să devină prima țară 
din lume în care studiul schimbării 
climatice este obligatoriu în școli

https://www.hotnews.ro/stiri-international-23520645-parlamentul-european-declarat-urgenta-climatica.htm
https://www.hotnews.ro/stiri-educatie-23471015-italia-prima-tara-care-studiul-schimbarii-climatice-obligatoriu-scoli.htm
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Parlamentul Slovaciei a respins recent, 
pentru a doua oară, un tratat european 
privitor la combaterea violenţei contra 
femeilor şi i-a cerut guvernului ţării să 
facă presiuni pentru a bloca ratificarea 
documentului de Uniunea Europeană.
Convenţia Consiliului Europei privind 
prevenirea şi combaterea violenţei 
împotriva femeilor şi violenţei domestice, 
cunoscută şi sub numele de Convenţia 
de la Istanbul, este primul text juridic cu 
caracter coercitiv la nivel european în 
acest domeniu.

Documentul a fost deja ratificat de 34 
de ţări, printre care majoritatea statelor 
membre ale UE. Polonia a adoptat 
convenţia, dar Bulgaria de exemplu a 
respins-o anul trecut.
Statele semnatare ale acestei convenţii se 
angajează să combată violenţele împotriva 
femeilor, de la violenţa domestică şi violul 
conjugal până la mutilarea genitală.
Legislativul de la Bratislava a respins prima 
dată acest text în luna martie, susţinând că 
el contravine definiţiei constituţionale a 
căsătoriei în Slovacia. 

https://www.agerpres.ro

Parlamentul slovac a respins încă o dată 
Convenția Consiliului Europei privind 
combaterea violenței împotriva femeilor

Parlamentarii francezi au aprobat un 
amendament care vizează interzicerea 
campaniilor de publicitate pentru 
„Black Friday”.
„Black Friday” este o operațiune vastă 
a consumismului bazat pe valoarea 
publicitară a consumului excesiv, importat 
din Statele Unite în 2013”, se arată în 
rezumatul unui amendament la legea cu 
privire la deșeuri. 

În Statele Unite, Black Friday este 
asociat zilei de vineri precedate de Ziua 
Recunoștinței și este privit ca începutul 
sezonului de cumpărături de vacanță. 
De multe ori magazinele oferă reduceri 
mari, iar această campanie publicitară s-a 
răspândit la nivel global.

https://www.agerpres.ro/politica-externa/2019/11/29/parlamentul-slovac-a-respins-inca-o-data-conventia-consiliului-europei-privind-combaterea-violentei-impotriva-femeilor--411712
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Dar în Franța există două perioade de 
vânzări anuale, care sunt desemnate de 
lege timp de șase săptămâni iarna și vara.
Amendamentul afirmă că publicitatea 
pentru „Black Friday” face să pară că 
consumatorul „beneficiază” de o reducere 
a prețurilor comparabilă cu vânzările 
definite de lege, dar în realitate nu este așa. 
Matthieu Orphelin, parlamentar francez 
din Adunarea Națională a menționat 
că amendamentul a fost adoptat de 
o majoritate mare pentru a combate 
practicile abuzive  generate de Black 
Friday.

O companie franceză de încălțăminte 
a declarat recent că cel puțin 600 de 
magazine și mărci franceze s-au înscris 
pentru a boicota Black Friday, creând un 
colectiv pe care îl numesc „Make Friday 
Green Again”.
Comitetul a aprobat amendamentul, iar 
în curând va fi examinat de Adunarea 
Națională.

Asta înseamnă că nu va afecta publicitatea 
„Black Friday” din acest an, dar dacă 
amendamentul va fi votat de legislativ, ar 
putea afecta anii următori.

https://www.euronews.com

https://www.consilium.europa.eu

UE ia măsuri pentru a spori protecția 
consumatorilor. În urma unui acord 
încheiat în luna martie cu Parlamentul 
European, Consiliul a adoptat în 
noiembrie o directivă care modernizează 
legislația UE cu privire la protecția 
consumatorilor și facilitează punerea în 
aplicare a drepturilor consumatorilor.
Directiva garantează standarde de 
protecție mai ridicate a consumatorilor 
din UE atunci când aceștia achiziționează 
online bunuri sau servicii. Aceasta 
prevede, de asemenea, măsuri mai ferme 
împotriva practicilor comerciale neloiale 
sau înșelătoare, în întreaga UE.
Directiva prevede: sporirea transparenței 
tranzacțiilor online; obligația piețelor 
online de a informa consumatorii dacă 
comerciantul răspunzător într-o tranzacție 

este vânzătorul și/sau însăși piața online; 
protecția consumatorilor în ceea ce 
privește serviciile digitale „gratuite”, adică 
acelea pentru care consumatorii nu plătesc, 
dar furnizează date cu caracter personal; 
informații clare pentru consumatori în 
cazul unei reduceri a prețurilor; adoptarea 
unor norme de protecție a intereselor 
legitime ale consumatorilor; clarificări cu 
privire la produsele „cu dublu standard de 
calitate”.
După adoptarea directivei, statele membre 
vor avea un termen de 24 de luni pentru a 
adopta măsurile necesare pentru punerea 
în aplicare a acesteia. Aceste măsuri vor 
începe să se aplice șase luni mai târziu.
Directiva face parte din pachetul „Noile 
avantaje pentru consumatori”, lansat de 
Comisie în 2017.

Protecția consumatorilor din UE
urmează să fie sporită

https://www.euronews.com/2019/11/26/french-mps-adopt-amendment-to-ban-black-friday-publicity
https://www.consilium.europa.eu/ro/press/press-releases/2019/11/08/eu-consumers-protection-to-be-reinforced/
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Calendarul evenimentelor internaționale  
din luna decembrie

decembrie 2019
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Ziua internaţională a 
drepturilor omului
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Ajunul Anului Nou
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